



Съфинансирано от
Европейския съюз



Изразените мнения и становища са само на автора (авторите) и не отразяват непременно мнението и становището на Европейския съюз. Нито Европейският съюз, нито предоставящият орган носят отговорност за тях.

ОСП

последвай
ДОБРИЯ
ПРИМЕР!

Бюлетин: 14-20 септември 2023

agrozone.bg

Награди на ЕС за органични продукти 2023: Финалистите са ясни



Победителите във всяка категория ще бъдат обявени на 25 септември

Европейският икономически и социален комитет (ЕИСК) обяви финалистите за всяка категория от второто издание на Европейските награди за органични продукти, организирани съвместно с Европейската

комисия и други партньори за награждаване за отлични постижения по европейската верига за биологично производство.

Победителите във всяка категория ще бъдат обявени на 25 септември, във връзка с Деня на органичните продукти на ЕС, на специална церемония, на която присъства еврокомисарят по земеделието Януш Войчеховски.

Още

НС реши да отпадне забраната за внос на зърно от Украйна

Гласуване - резултати				14.09.2023 г. 11:39:29		
По парламентарни групи				Общо		
	Общо	За	Против	Възд.		
● ГЕРБ-СДС	53	45	0	8	Рег.	176/89
○ ПП-ДБ	51	51	0	0	Гласове	201
● ВЪЗРАЖДАНЕ	37	0	37	0	За	124
● ДПС	28	28	0	0	Против	69
● БСП	20	0	20	0	Възд.	8
● ИТН	11	0	11	0	Предложението е прието	
● НЕЗ	1	0	1	0	00:00:53	

Със 124 гласа „за“, 69 „против“ и 8 „въздържали се“, народните представители подкрепиха Проект решение за позицията на Република България относно удължаването на превантивните мерки по отношение на определени продукти с произход от Украйна след 15 септември 2023 г.

Вносителите на проекторешението са народните представители Кирил Петков, Делян Пеевски, Атанас Атанасов, Хамид Хамид, Румен Христов и Александър Иванов.

По време на изслушване в НС министърът на земеделието и храните Кирил Вътев заяви пред парламента, че се е съгласил с макроикономически показатели, показани на Министерски съвет, според които не е толкова притеснително България да се откаже от желанието за продължаване на забраната за внос от Украйна.

Още

След проверките на площите: В кои случаи няма да се подпомагат стопаните



Вижте промените в Наредба 3, с които се удължават и срокове по интервенциите за директни плащания

Ясно се разписват механизмите и критериите за използването на данните от различните системи за контрол по отношение извършването на земеделска дейност от кандидатите за подпомагане с промените в Наредба № 3 от 2023 г. за условията и реда за прилагане на интервенциите под формата на директни плащания, включени в Стратегическия план, за проверките, намаления на плащанията и реда за налагане на административни санкции, подготвени от Министерство на земеделието и храните. Промените ще бъдат обсъждани обществено до 9 октомври т.г.

Още



Още 10 дни приемат документи за отстъпката за газьола

Още 10 дни, до 20 септември т. г., стопаните могат подават заявления за подпомагане по отношение на гориво, закупено през 2022 година, във връзка с прилагането на схема за държавна помощ „Помощ под формата на отстъпка от стойността на акциза върху газьола, използван в първичното селскостопанско производство“. Приемането на документи ще продължи до 20.09.2023 г. Няма промяна в условията за кандидатстване спрямо предходната кампания, напомнят от Министерство на земеделието и храните.

Заявленията се подават в общинската служба по земеделие към Областната дирекция „Земеделие“ по постоянен адрес на физическите лица или едноличните търговци или по адрес на управление на юридическите лица.



При 312 кг/дка среден добив стартира жътвата на царевицата в Добрич

Жътвата на царевицата

започна в четири общини от област Добрич.

Реколтирането е при среден добив 312 кг/дка. Пожънати са 19 220 дка при засети 978 990 дка. Това съобщават от Областна дирекция „Земеделие“ (ОДЗ). Царевица прибират в общините Добрич, Генерал Тошево, Каварна и Тервел. Най-висок добив към момента има в община Каварна. Там са реколтирани 11 520 дка от 57 600 дка при добив 370 кг/дка. В община Тервел добивът е 357,1 кг/дка, като са пожънати 700 дка от засети 118 500 дка. В общините Добрич и Генерал Тошева са прибрани съответно 2 000 дка от засети 19 310 дка и 5 000 дка от засети 268 500 дка. Добивите в община Добрич са 300 кг/дка, а в община Генерал Тошево 180 кг/дка.

Засетите площи са 978 990 дка. Това е с 66 650 дка повече от предходната година.

@grozona.bg

АЗПБ ще подкрепи протестните действия в защита на агросектора



Асоциацията на земеделските производители в България ще призове всички свои членове да се присъединят към протестните действия на своите колеги в цялата страна.

„На извънредно заседание на Управителния съвет на АЗПБ се взе решение да бъдат подкрепени протестните действия на зърнопроизводителите в страната“ ,заяви Венцислав Върбанов, председател на УС на АЗПБ.

След решението на Комисията по икономическа политика и иновации от вчерашния ден за отмяна на забраната за внос от Украйна, в страната се подготвя общонационален земеделски протест.

Още

@grozona.bg

**Smart Poultry World, съвсем ново
международно събитие ще се проведе
в София през 19ти и 20ти Септември**



Очаквайте нов стандарт на иновации, изчерпателност и бизнес резултати

Повече от четиридесет години птицевъдите в България култивират традиция на сътрудничество и обмяна на знания в отрасъла, включително формират високоефективна индустриална организация. Днес Съюзът на птицевъдите в България се състои от над 70 компании, включително най-големите птицевъди в страната. Тази година те отваря вратите на годишният си форум за всички европейски фермери под ново име, Smart Poultry World.

„Нашата цел е да предоставим на птицевъдите знанията, инструментите и мрежата, необходими за решаване на проблемите, пред които са изправени в краткосрочен и дългосрочен план“, каза Владимир Гълъбов, основател на BulX, фирмата съорганизатор на Smart Poultry World.

Още

[@grozona.bg](https://grozona.bg)

Наредбата за прилагане на интервенциите в секторите „Мляко и млечни продукти“ и „Плодове и зеленчуци“ е обнародвана



За първи път ще се изпълняват оперативни програми в млечния сектор

Наредба за условията и реда за прилагане на интервенции от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони за периода 2023 – 2027 г. в секторите „Плодове и зеленчуци“ и „Мляко и млечни продукти“ е обнародвана в Държавен вестник.

С приемането на Регламент (ЕС) 2021/2115 за подпомагане за стратегическите планове, които трябва да бъдат изготвени от държавите членки по линия на Общата селскостопанска политика, сектор „Плодове и зеленчуци“ се подкрепя посредством избрани видове интервенции по чл. 47 от същия регламент, а сектор „Мляко и млечни продукти“, чрез избрани видове интервенции по чл. 67, заложи в Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони на Република България 2023 – 2027 г.

[Още](#)

[@agrozonea.bg](#)

63 млн. лв. по украинската мярка може да бъдат платени до края на септември



За останалите 150 млн.лв. също е изпратена нотификация до Брюксел

Част от средствата по украинската мярка могат да бъдат изплатени до края на месец септември. Това заяви министър Кирил Вџтев по време на пресконференция.

„Уверението на финансовото министерство е, че изплащането на тези средства ще се случи през четвъртото тримесечие, но вчера бяхме на поредните разговори във връзка с бюджета за 2024-та година и има твърде голяма вероятност това да се случи до края на септември. Това решение обаче отново трябва да мине през процедура с постановление и изпращане на нотификация към ЕК“, заяви министърът на земеделието и храните.

Още

Войчеховски: Ограниченията на вноса от Украйна доведоха до стабилизиране на пазара в петте засегнати държави

Към 10 септември са доставени близо 290 млн. кубични метра вода за напояване

ДФЗ утвърждава 22,1 млн. лева за пропадналите до края на юли площи

Здравето на почвите – акцент в дневния ред на земеделските министри на 18 септември

От бранша: Пазарът на малини преживява изключителен срыв

Agrozona.bg

Твоята зона за бизнес и земеделие

office@agrozona.bg

Agrozona.bg не обработва и не съхранява лични данни, които могат да Ви идентифицират. Нашите списъци съдържат единствено с анонимни имейл адреси, т.е. не съхраняваме и не обработваме никакви други данни към даден имейл адрес. Вашите данни не подлежат на допълнително профилиране и/или последваща обработка.

Ако не желаете да получавате повече информация от Agrozona.bg моля отпишете се от линка долу и ще преустановим изпращането на търговски съобщения към Вашия имейл адрес. Ако сме Ви обезпокоили, моля да ни извините!

[Отпиши се](#)

